

# 2014年青少年高校科学营 活 动 简 报

第1期

中国地质大学(武汉)分营



2014年7月15日

本期一览:				
>	【营前培训】	志愿者营前培训会召开		
			•••••	(2)
>	【交流课堂】	营员分班见面会在教三	楼顺利召开	
			•••••	(2)
>	【特别关注】	2014年高校科学营中国	地质大学(武汉	() 分
营开营				
			•••••	(3)
>	【活动天地】	参观地大逸夫博物馆		
			•••••	(5)
>	【近距离】走	近志愿者		
			•••••	(6)

## 【营前培训】

### 志愿者营前培训会召开

(通讯员 许志远)7月13日下午3时许,全体志愿者在大学生活动中心招聘厅进行青少年高校科学营中国地质大学(武汉)分营开展营前培训。

这次培训的内容主要包括安全培训、工作内容培训以及分组具体培训三项内容。

首先由志愿者负责人王振武讲解了整个科学营过程中的安全问题,提及志愿服务过程中的安全注意事项,还有校方可提供的安全保障。此外王也阐述了科学营暑期活动流程的具体安排、全体志愿者面对科学营全体的分组对应情况和工作内容。

蒋凤老师向志愿者们讲解了一些具体情况,主要涉及科学营暑期活动过程中的每一天的 具体工作安排,在工作中需要特别注意的一些事项,以及面对突发情况时应该如何采取有效 的应急对策等,对一系列的详细问题进行逐一强调和讲解,以确保科学营暑期活动的顺利进 行。

此外,校团委朱丹老师培训会上进行了强调性发言,对科技志愿者提出了更高层次的要求。强调科技活动在整个学营暑期中的重要作用,科技志愿者担任着不同于其他志愿者的特殊角色,期待大家在志愿活动中为营员们呈现缤纷多彩的科研氛围。朱丹老师也强调了分组培训过程中科技活动设计过程需要注意的事项、进展程度安排等等。

会后,各类志愿者进行了相互沟通和交流,进一步明确各类志愿者的本职工作,以便于 更好地服务营员,服务科学营地大分营。

## 【交流课堂】

### 营员分班见面会在教三楼顺利召开

(通讯员 王佳念) 2014年7月14号晚七点,来自湖北、江西、安徽、河南、江苏、云南、广东和四川八省的200名营员,分为未来地质班、未来材化班、未来环境班、未来工程班、未来机电班。

各未来班在教三楼的教室里召开见面会,分别与各自班级的班主任、营员以及志愿者进行交流互动。志愿者向大家介绍了一些科学营的相关情况,并把班主任介绍给各班营员。班

主任们对各自班级的营员表示热烈的欢迎,并期待营员们能在中国地质大学分营中有所体会,有所收获,能够在地大度过一个欢快、有意义的夏令营。



有一位班主任王老师在班会上讲到,希望 同学们通过此次科学营活动,认清什么是自己 的梦想。王老师说他高中的时候,居住在偏远 的山村,信息闭塞。关于梦想只能从书中了解, 没有像现在这么多获取信息的途径和机会,他 希望同学们能珍惜这次机会好好表现,在活动 中认清什么是自己的梦想。同时,希望同学们

在地大能够深入理解"科学"二字。王老师说他在读高中的时候对于"科学"的认知很模糊,很羡慕参加科学营的同学们有这样的机会,很早的就能近距离接触真正的科学世界。王老师

希望同学们能在这次科学营活动中把握机 会,对梦想和科学有一个清楚的认识。王老 师给同学们的寄语就是"梦想"和"科学"。

团体活动需要协调,虽然有生活志愿者 和科技志愿者等,但是为了帮助营员自己管 理自己、服务自己,每个班级都选取了各自 的班长和4个组长。



之后,营员们在一片欢快的氛围中相互认识,相互了解,各班班主任和志愿者也相继加入到了大家的交流当中。不知不觉中,时间的指针指向了晚上9点,营员们怀着不舍的心情与刚认识的营员分别,返回宿舍休息。

不过,营员们更期待明天,期待明天的重逢,更期待明天地大校园美好的呈现。

## 【特别关注】

#### 2014年高校科学营中国地质大学(武汉)分营开营

(通讯员 孙艳玲 甘甜)2014年7月15日,2014年全国青少年高校科学营中国地质大学(武汉)分营开营。上午8时整,校领导、所有营员和志愿者在主楼前集体合影。随后,在地大逸夫博物馆报告厅举行了开营仪式。

出席开营仪式的有中国地质大学(武汉)校长王焰新、第三届中国高校夏令营总营长郝芳、校长办公室主任刘彦博、科学技术发展院常务副院长胡圣虹等领导同志。校长王焰新致 欢迎词。

2017年末日子中十年の一日本人で「ほど」が日日は

王校长代表学校师生对参加科学营的所有营员和带队老师表示热烈欢迎。王校长首先向营员们简单介绍了地大,王校长总结了学校特点即八个字"上天、入地、下海、登极"。"上天"即发展行星科学、探月工程首席科学家欧阳自远院士是我校优秀校友:"入地"即深刻认识地球、

科学的管理地球; "下海"即发展海洋科学,海洋是地球的主体蕴藏着丰富的资源,发展海洋科学有助于解决我国的资源问题; "登极"即到地球的两极以及地球的第三极去认识地球的地质过程。

随后王校长介绍了学校的历史、师资、优 秀校友、学科发展,此外还介绍了我校的登山



活动。我校为中国登山事业培养了大批优秀人才,2012年5月19日我校登山队成功登顶珠峰,成为第一支登上珠峰的大学生登山队,陈晨同学受到了习近平总书记亲自接见。最后,王焰新校长希望同学们在此次科学营活动中对于地球科学能够有自己的认识。



的话剧《大地之光》视频。

接下来,营员代表、志愿者代表、带队老师代表分别发言。科学营地大分营总营长郝芳发表讲话,对全体营员表示热烈欢迎,也预祝科学营圆满成功。最后中国高校夏令营总营长郝芳授营旗,宣布2014年全国青少年高校科学营中国地质大学(武汉)分营开营。

开营仪式结束后,全体营员观看了我校原创

## 【活动天地】

### 参观地大逸夫博物馆

(通讯员 杨杰 王佳念) 15 日下午 3 点,在志愿者的带领下地大科学营分营的营员们一起来到了中国地质大学逸夫博物馆。



中国地质大学逸夫博物馆于 1982 年在武汉重建,陈列面积 1100 平方米,是武汉市科教旅游的重要景点之一国家 AAAA 级景区。管内陈列和典藏各类地质标本近 30000 件,其中自然界罕见的精品 1000 余件。著名的满洲龙(恐龙)化石骨架长 10 米,高 6 米;各种造型奇特、色彩缤纷的矿物标本,以及种类丰富的古生物化石标本,有些极大的科研和教育价值。

营员们在讲解员的带领下参观了博物馆的各个陈列馆,在讲解员的讲解下营员们对眼前的藏品表现出了极大的兴趣,不时有人找志愿者了解更多的信息。在参观过程中我们也随机采访了一些营员,有些人是第一次去这种地

质类的博物馆,对一具恐龙化石表现出浓厚的 兴趣。其中另一位女营员对珠宝展馆很产生了 很大的好奇,"里面各式各样的珠宝真的很吸 引我,设计的珠宝饰品也很漂亮,以后一定要 来地大学珠宝"女营员如是说。还有的营员早 早就在博物馆的休息区休息,采访过程中我们 了解到这位同学由于舟车劳顿,还未进入状态。



所以,希望他们,们能够尽快适应过来,能更好的融入到充满魅力的科学营活动当中。祝福 所有营员同学能在今后的几天里找到自己的归属,希望能有一段美好的夏令营记忆。

最后我们采访了一位大三的志愿者,这位学姐说:"我已经来过博物馆很多次了,但是每次来都会有不一样的感受,这次活动的主角虽然我们,但是跟着这些营员们来到博物馆又给了我们别样的体会。"

## 【近距离】

### 走近志愿者

今天是开营第一天,所有志愿者都对自己的工作满怀激情和责任感,同时大家也对接下来的科学营的活动充满了期待。

#### 邓敏(生活志愿者)

感言:开营第一天虽然感觉压力特别大,但是可以一直陪在营员身边记录并关注营员的点点滴滴。尽管一整天跑下来真的特别累,但是与营员之间相处的十分融洽,大家基本上都熟识,同时一些幽默的队友着实让整个志愿活动轻松不少。



#### 徐朝玉 (科技志愿者)

感言:作为科技志愿者,其实是很羡慕生活志愿者的,虽然他们辛苦了一点,可是他们更容易融入孩子们的世界,参与他们的点点滴滴。我也有试着去和孩子们交流,他们的世界观简单而又单纯,带着快乐的心情面对一切,和他们在一块会觉得世界都变得简单而美好。希望在剩下的日子里能和他们多多交流,相互了解,并且能够帮助到他们。



#### 杨杰(摄影志愿者)

感言:我觉得参加志愿者服务,是一件很有意义的事,更是一份荣誉。今天是开营第一天,一天下来充满了压力的同时更多的是对接下来的生活的期待。科学营每天的活动安排很丰富,作为摄影志愿者,我们要保持机动性随班活动,保证及时准确的记录营员们的生活。工作时要胆大心细,准确记录

下活动的精彩之处。了解营员们最新动态,有问题及时与营员及老师沟通。参加这次科学夏令营活动,也是我学习的一次机会,看到这些高一的学弟学妹对科学的浓厚兴趣以及对地大的喜爱。

#### 师仪(宣传志愿者)

感言:我是拿笔杆做记录的宣传志愿者,没有一直陪在营员身边一起成长玩耍的机会,虽然有一点小遗憾,但是志愿者生活让我拥有了好多伙伴,锻炼了自己。感谢帮助我的人,感谢一直在付出的大家,每个志愿者都挥洒着自己的活力,感染着伙伴,感染着营员。现在夏令营才刚刚开始,我们一直在努力!我们会将自己的工作尽自己最大力量做好!



志愿者们共同为此次科技营保驾护航,相信在志愿者的齐心协力下一定会办好此次科技营活动。作为志愿者大军的一份子,必将乘风破浪,勇往直前!



